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KẾ HOẠCH

Phòng, chống dịch bệnh, bệnh truyền nhiễm trong trường học
 năm 2017-2018
Căn cứ Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT ngày 6 tháng 5 năm 2016 của Bộ y tế - Bộ Giáo dục và đào tạo, hướng dẫn thực hiện công tác y tế trường học;
    
Căn cứ nhiệm vụ năm học 2017-2018 của trường tiểu học Chu Văn An;   
Để thực hiện tốt chương trình bảo vệ và chăm sóc sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trên địa bàn trường trong năm học  2017-2018 . Trường Tiểu học Chu Văn An  xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch bệnh cụ thể như sau:

I. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung

- Truyền thông hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch bệnh cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
- Phát hiện sớm ca bệnh, không để dịch bệnh lan rộng trên địa bàn.
- Hạn chế đến mức thấp  nhất tử vong do dịch bệnh gây ra.
- Bảo đảm sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. 

2. Mục tiêu cụ thể

- Hạn chế học sinh mắc Sốt xuất huyết trên địa bàn trường.
- Hạn chế học sinh mắc Tay chân miệng và không để bệnh lây lan trong học sinh.
- Bệnh Cúm A ( H5N1; H7N9); Tiêu chảy cấp do tả, khống chế không để lây lan trên địa bàn.

II. CÁC GIẢI PHÁP CHỐNG DỊCH 
     1. Công tác chỉ đạo

- Hiệu trưởng trường củng cố Ban chỉ đạo phòng chống bệnh, tổ chức họp thường xuyên, đột xuất để nắm tình hình dịch bệnh và phân công cho các thành viên trong Ban chỉ đạo, để công tác phòng chống dịch bệnh đạt hiệu quả cao nhất.
- Lập kế hoạch phân công cho từng thành viên thực hiện và tổ chức giám sát nhằm đôn đốc, nhắc nhở mọi người tham gia phòng chống dịch bệnh một cách  tích cực.
  2. Công tác truyền thông  

-  Truyền thông với nhiều hình thức: treo băng-rôn, pa nô, phát thanh tuyên truyền phòng chống dịch bệnh trong trường học.
- Tổ chức các buổi tuyên truyền cho học sinh trong các giờ sinh họat dưới cờ, qua loa phát thanh của trường, trong các buổi họp cha mẹ học sinh, các buổi sinh hoạt ngoại khóa...                     

- Tăng cường truyền thông phòng chống dịch bệnh cho phụ huynh tại trường, qua loa truyền thông của nhà trường ngày 2 buổi lúc phụ huynh đưa và đón trẻ.
   3. Biện pháp xử lý dịch bệnh 

          
 3.1. Bệnh sốt xuất huyết

- Ban giám hiệu trường chỉ đạo y tế học đường phối hợp với các ban ngành đoàn thể, tổ chức chiến dịch tổng vệ sinh môi trường nhằm giảm số ca mắc sốt xuất huyết trong nhà trường.
- Báo cáo kịp thời các trường hợp mắc bệnh cho ngành Y tế địa phương nhằm kiểm soát các điểm nguy cơ, vùng nguy cơ bộc phát dịch sốt xuất huyết, tăng cường giám sát côn trùng tại các khu vực, điểm nguy cơ để chủ động chống bệnh sốt xuất huyết.
- Phối hợp với Trung tâm y tế huyện, Trạm y tế  xã xử lý các dịch sốt xuất huyết theo hướng dẫn của Bộ y tế.

        3.2. Bệnh tay chân miệng 
- Ban giám hiệu chỉ đạo   việc thực hiện vệ sinh trường lớp, tuyên truyền giáo dục học sinh giữ vệ sinh cá nhân hàng ngày và khử khuẩn để phòng, chống các bệnh truyền nhiễm. 

- Phối hợp với Trung tâm y tế huyện, Trạm y tế xã xử lý dịch tay chân miệng theo hướng dẫn của Bộ y tế.
3.3. Bệnh cúm A (H5N1; H7N9)

- Ban giám hiệu trường chỉ đạo các ban ngành đoàn thể  thực hiện vệ sinh trường lớp, giáo dục học sinh giữ vệ sinh cá nhân, tránh tiếp xúc với gia cầm chết, không ăn thịt gia cầm chưa qua kiểm dịch.

- Phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh cúm A (H5N1; H7N9) xâm nhập vào nhà trường, phối hợp với ngành Y tế địa phương xử lý triệt để, tránh lây lan ra cộng đồng.

- Cho học sinh nghỉ học trong trường hợp phát hiện nhiễm cúm A lây từ người sang người.
- Phối hợp với ngành Y tế xử lý dịch cúm A (H5N1; H7N9) theo hướng dẫn của Bộ y tế.
        3.4. Các dịch bệnh khác

Thường xuyên theo dõi các loại dịch bệnh bùng phát trong thời gian ngắn, ảnh hưởng đến sức khỏe của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh để có biện pháp phòng, chống dịch bệnh kịp thời.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
-  Nhân viên y tế tham mưu hiệu trưởng xây dựng kế hoạch và phân công trách nhiệm công việc cụ thể cho các thành viên trong Ban chỉ đạo y tế trường học việc thực hiện phòng, chống dịch bệnh năm 2017-2018.
- Tuyên truyền giáo dục cho tất cả giáo viên, nhân viên, học sinh và cha mẹ học sinh biết về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh.
 - Phải vệ sinh trường lớp hàng ngày và phối hợp với Trạm y tế xã phun xịt thuốc khử trùng khuôn viên trường thường xuyên để phòng các bệnh truyền nhiễm.
- Thường xuyên cập nhật tình hình học sinh nghỉ học do mắc các bệnh truyền nhiễm và báo ngay cho Phòng GD&ĐT, trạm y tế xã khi thấy xuất hiện chùm ca bệnh trong nhà trường.
- Giáo viên chủ nhiệm tăng cường các biện pháp quản lý học sinh, thông báo kịp thời cho cha mẹ học sinh các trường hợp học sinh có dấu hiệu mắc bệnh. 

- Thực hiện nghiêm chế độ báo cáo kịp thời khi phát hiện trẻ có các dấu hiệu mắc bệnh về Y tế địa phương; Phòng Giáo dục và Đào tạo; Trung tâm Y tế dự phòng nhằm có hướng xử lý kịp thời không để lây lan trong trường học.
- Nhân viên y tế có trách nhiệm giám sát và phát hiện bệnh, báo cáo khẩn về Phòng Giáo dục và Đào tạo khi phát hiện ca bệnh.

Trên đây là Kế hoạch phòng, chống dịch bệnh trong trường học năm 2017 -2018 của trường Tiểu học Chu Văn An ./.
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