PHÁT ĐỘNG CUỘC THI QUỐC TẾ UPU LẦN THỨ 52

Cuộc thi Viết thư Quốc tế UPU được Liên minh Bưu chính thế giới (UPU) phối hợp với tổ chức UNESCO khởi sướng dành cho các em học sinh Việt Nam dưới 15 tuổi (thời điểm gửi thư tham dự cuộc thi) nhằm góp phần phát triển khả năng viết văn và sự phong phú trong tư duy sáng tạo của các em thiếu nhi; tạo điều kiện thắt chặt tình hữu nghị giữa các dân tộc trong thế hệ trẻ; đồng thời giúp các em hiểu thêm về vai trò của ngành Bưu chính trong cuộc sống và phát triển xã hội.
Tại Việt Nam, đây là lần thứ 35 Cuộc thi đã được tổ chức trên toàn quốc và ngày càng thu hút đông đảo các em học sinh tham gia. Việt Nam đã có nhiều bức thư đạt giải cao Quốc tế. Đây là thành tích rất đáng tự hào khi các em thiếu nhi của Việt Nam dự thi cùng thiếu nhi trên 191 quốc gia thành viên của UPU, giúp Việt Nam trở thành một trong số những quốc gia có thành tích cao nhất tại cuộc thi này.
Cuộc thi Viết thư Quốc tế UPU lần thứ 52 năm 2023 có chủ đề: “Tưởng tượng em là một siêu anh hùng mang sứ mệnh làm cho mọi con đường trên thế giới an toàn hơn với trẻ em. Hãy viết thư cho ai đó để nói về sức mạnh siêu phàm giúp em hoàn thành sứ mệnh của mình” (Tiếng Anh: Imagine you are a super hero and your mission is to make all roads around the world safer for children. Write a letter to someone explaining which super powers you would need to achieve your mission).
Chủ đề cuộc thi năm nay gắn với Chương trình Hành động của Liên hợp quốc về an toàn đường bộ - là một chủ đề hấp dẫn đối với các em học sinh, tạo điều kiện để các em thể hiện khả năng tư duy tưởng tượng, hướng tới những ý tưởng và việc làm mang lại hạnh phúc cho xã hội, đặc biệt là cho các bạn học sinh.
[bookmark: _GoBack]Với chủ đề năm nay, các em hãy tiếp tục hóa thân thành những hình mẫu siêu anh hùng; hãy vận dụng trí tưởng tượng bay bổng và sự sáng tạo không giới hạn của mình để tạo nên những siêu nhân có hình dáng, tính cách thật rõ nét, có ý chí mạnh mẽ và những khả năng siêu phàm để làm cho mọi con đường trên thế giới trở nên an toàn hơn đối với trẻ em. Cuộc thi là dịp để các em tìm hiểu kỹ hơn về luật Giao thông đường bộ Việt Nam. Đặc biệt, các em có thể liên hệ những kiến thức đã được học với thực tế trong quá trình tham gia giao thông đường bộ liên quan đến trẻ em, nhận diện những vấn đề giao thông không an toàn ảnh hưởng đến trẻ em để đưa ra những hành động cụ thể và giải pháp khắc phục những vấn đề đó.
